

Война вслепую

На минувшей неделе шел бой. Полномасштабный и кровопролитный - сбит вертолет, подбит БТР, российские войска только убитыми потеряли не менее 14 человек.

Это по данным Минобороны, а МВД Ингушетии, на территории которой все происходило, сообщает о 17 убитых. Прямо как в начале войны. Про потери противной стороны судить трудно: наши военные еще задолго до завершения боевых действий с готовностью рапортовали то о 70, то 76, то чуть ли не сотне убитых боевиков. Но тел обнаружено пока только пять. Несомненно, число погибших чеченцев больше - сколько-то трупов унесли. Но не семьдесят же!

Большой отряд боевиков ранним утром 26 сентября вошел в ингушское село Галашки. Милицейский пост близ села сообщил о появлении боевиков подразделению Внутренних войск, располагавшемуся неподалеку. К селу были стянуты части 58-й армии и Внутренних войск. Увидев в небе боевые вертолеты, боевики поняли, что обнаружены, и стали прорываться в направлении Чечни. Какая-то часть их были убиты на месте, остальные ушли в лес, в сторону чеченского села Бамут.

Вот, пожалуй, все, что известно доподлинно. Остальное - сплошные противоречивые домыслы. Виктор Казанцев, президентский уполномоченный в Южном федеральном округе, недавний командующий ОГВ, человек, тесно связанный с военными, утверждает, что отряд боевиков отследили с самого его появления на территории России и прямо-таки нарочно заманили в Галашки, чтобы там уничтожить. Почему тогда такие потери? Почему нужно было вести бой в селе? Наконец, зачем так близко подпустили к Чечне?

Разные российские структуры пытались уверить публику, будто им точно известно, что за отряд объявился в Галашках и кто им командует. Информационное управление президента говорило о "банде Абдул-Малика", некоего русского Смирнова, принявшего ислам и ставшего соратником Хаттаба. Однако про Абдул-Малика примерно год назад сообщали, что он убит . Дотошные тележурналисты тут же разыскали в Шелковском районе Чечни его семью - мать подтвердила: да, убит, но не в 2001-м, а в 2000-м. Одновременно с сообщениями о том, что "банда Абдул-Малика окружена в Галашках", силовики анонимно (во всех информационных сообщениях фигурировали "компетентные источники") рассказывали, что отрядом командует Руслан Гелаев. Потом была сделана неловкая попытка примирить информацию про Абдул-Малика и Гелаева: сказали, что это такой гелаевский радиопозывной "Абдул-Малик". При чем тут тогда Смирнов, то ли Виталий, то ли Владимир, то ли живой, то ли мертвый?

Путаница царит и с объяснениями, откуда боевики взялись. Все повторяют, что из Грузии. В Объединенной группировке с ходу с полной уверенностью сказали, что отряд привел проводник-грузин, который получил за это 7 тысяч долларов. Потом, как водится, появились подробности: деньги грузинский Иван Сусанин забрал, а отряд бросил и проч. Одновременно какие-то "компетентные источники в Москве" заявляли с такой же уверенностью, что им известно: боевиков перебросили на вертолетах грузинские силовики, причем за каждый рейс взяли по 5 тысяч долларов. Но для такой операции потребовалось бы не два и не три тяжелых вертолета. Как это возможно, чтобы пограничники не заметили такой эскадрильи?

Разговоры про вертолеты - несомненно, провокация против Грузии. Но еще и попытка сделать вид, будто что-то известно, когда неизвестно ничего. Ничего наши военные и спецслужбы не знают: ни что за отряд, ни откуда возник, ни почему вдруг оказался в Галашках. Догадываются, конечно, что кроме как из Грузии боевикам в таком количестве вроде взяться неоткуда, но в каком месте и когда те перешли границу, не знают - прозевали. Отсюда и противоречия, и явные нелепости. Они ведь всякий раз, когда допускают оплошность, начинают путаться - вспомним хотя бы "Курск".

Дикая какая-то история. Столько времени твердить, что боевики скопились в Грузии, что они собираются переправиться в Россию, - и позволить им перейти границу, проделать изрядный путь по российской территории и, пусть не в полном составе, прорваться-таки в Чечню. Очевидно, их ждали близ Панкисского ущелья, а они вышли в другом месте, не в Итум-Калинском районе горной Чечни, а в Северной Осетии. Наши генералы все время вели речь о восьмидесяти, не то сотне боевиков в Панкиси, а отряд в Галашках оказался

как минимум в полтора раза больше. Выходит, никакой профессиональной разведки у нас не существует. Было некое общее представление, что в Грузии сидят боевики, а сколько, что они делают, как перемещаются - бог весть.

Автор: Артур Скальский © Еженедельный журнал СОБЫТИЯ, РОССИЯ № 2459 06.10.2002, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=4024> Bytes: 4446 / 4446 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)